

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273,
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602,
redactor_sef@yahoo.com
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Acțiuni pentru copii, elevi, studenți și tineri organizate în parohia noastră

Adresăm elevilor, studenților și tinerilor interesați invitația de a se înscrie la

CURSUL GRATUIT DE ÎNVĂȚARE A CÂNTĂRILOR LITURGICE ORTODOXE - ediția a VII-a -



pe care l-am reorganizat, în vederea constituirii unui grup coral care să intoneze duminică dimineața cântările din timpul slujbei Utreniei sau din cadrul Sfintei Liturghii atunci când membrii Corului Parohial sunt plecați în turnee.

Ședințele se desfășoară în fiecare duminică, la ora 16.00. Vă așteptăm !



De asemenea, adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenților și tinerilor interesați invitația de a participa la **CLUBUL DE ȘAH** în fiecare duminică, la ora 18.00.

DETALII și ÎNSCRIERI pentru toate aceste activități la tel. 0741 706 602 (Orange) sau 0761 621 994 (Cosmote)

Biblioteca Parohială

*Delectează-te cu o carte nouă!
Citește și informează-te !*

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziție o gamă largă de cărți religioase și de cultură generală.

Program de funcționare:
Duminică, între orele 11.00-12.00

Persoane de contact:

- *Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, petite_sourire@yahoo.com
- *Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, irina_danila93@yahoo.com



Bluze și elemente de vestimentație tricotate manual, împletituri etc. Modele și culori pentru toate gusturile la prețuri minime.

Persoană de contact:
Natalia Țurlea,
tel. 0232 315 912

Logos for GREENTONER, TVR MEDIA, teko, neozim, EJ, RADOX, Bioma Agro Ecology Co, and other sponsors.

(urmare din pag. 3)

Miercuri, 14 octombrie, în ziua Sfintei care, din Moldova, îi ocrotește pe toți românii, Iașul a devenit centrul spiritualității românești. Sute de mii de credincioși din toată țara și din străinătate au participat la Sfânta Liturghie arhierescă prilejuită de sărbătorirea hramului Catedralei mitropolitane din Iași și pentru a se închina la moaștele Sfintei Parascheva și ale Sfântului Vasile cel Mare.

În aceeași zi de **14 octombrie** o altă importantă biserică și-a serbat hramul: Biserica "Sf. Cuv. Parascheva"- Prapa Doamna, aflată în preajma Bibliotecii Centrale Universitare „Mihai Eminescu“ din Iași. Această parohie este păstorită cu deosebită râvnă de către P.C. Pr. Prof. Dr. Ioan Vicovan, Prodecan al Facultății de Teologie Ortodoxă din Iași, cu o frumoasă și complexă activitate pastorală, liturgică, administrativă, filantropică, culturală

Slujba Vecerniei Hramului și a Litiei a fost oficiată **marți, 13 octombrie a.c.**, cu distinsa participare a unui impresionant sobor de preoți invitați, condus de Preasfințitul Corneliu, episcopul Hușilor, ce a rostit și un frumos cuvânt de învățătură. Ne-a bucurat numărul mare al creștinilor din parohia noastră care au însoțit pe Părintele nostru paroh, la acest moment de rugăciune și bucurie duhovnicească.

Transmitem sincere condoleanțe familiei și suntem alături de domnul Ștefan Holicov, consilierul nostru parohial, care trece prin momente de încercare sufletească în urma mutării la cele veșnice a tatălui său. Dumnezeu să-l odihnească în pace, iar familiei să aducă mângâiere la această tristă despărțire.

PUTEȚI SPRIJINI BUNUL MERS AL LUCRĂRILOR DE CONSOLIDARE DE LA BISERICA NOASTRĂ PRIN:

- contribuții financiare și alte forme pe care le considerați de cuviință
 - implicare în susținerea meselor zilnice pentru constructori.
- PROGRAMĂRI LA OFICIUL PAROHIAL, tel. 0232 211 273 sau direct la PANGARUL BISERICII**
Detalii și informații puteți obține oricând, contactându-ne la binecunoscutele date, pe care le găsiți și în colțul din stânga sus al acestei pagini.

Mulțumim călduros enoriașilor și colaboratorilor care deja au răspuns apelului nostru, implicându-se încă de la început cu mult devotament în responsabilitățile pe care aceste ample lucrări ni le ridică tuturor.

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a douăzecea după Rusalii



Întru mulți ani, Înaltpreasfințite Stăpâne !

Cu prilejul serbării zilei de naștere, mâine, 19 octombrie, adresăm

Înaltpreasfințitului Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei

respectuoase urări de sănătate și frumoase împliniri în lucrarea pastorală, liturgică și administrativă întru slujirea Sfintei Biserici și rugăm pe Bunul Dumnezeu să înmulțească binecuvântările și

darurile Sale pentru iubitul nostru ierarh.

La acest moment aniversar, cu recunoștință privim retrospectiv și la momentele de bucurie sfântă pe care ni le-a prilejuit **prima vizită a IPS Părinte TEOFAN la Biserica Toma Cozma, pe 17 august 2008**, când prezența Înaltpreasfinției Sale în mijlocul comunității noastre parohiale ne-a adus lumină și pace în suflete, prin binecuvântarea și cuvântul de învățătură ce au constituit totodată o încurajare pentru toți cei care se ostenesec alături de preoții slujitori de la această biserică aflată în complexe lucrări de consolidare.

SĂRBĂTOAREA SFINTEI PARASCHEVA - 2009

Și în acest an, Hramul Catedralei Mitropolitane din Iași a reunit sute de mii de pelerini veniți să se închine la Moaștele Cuvioasei Parascheva și ale Sfântului Ierarh Vasile cel Mare, al cărui An Omagial se apropie de final.

O prezentare a celor mai importante manifestări religioase și culturale - p. 3



POȚI SĂ NU FII TRIST ÎN FAȚA MORTII ?

Evanghelia duminicii
Învierea fiului văduvei din Nain
(Luca VII, 11-16)

11. Și după aceea S-a dus într-o cetate numită Nain și cu El împreună mergeau ucenicii Lui și multă mulțime.
12. Iar când S-a apropiat de poarta cetății, iată scoteau un mort, singurul copil al mamei sale, și ea era văduvă, și mulțime mare din cetate era cu ea.
13. Și, văzând-o Domnul, I S-a făcut milă de ea și a zis: Nu plânge!
14. Și apropiindu-Se, S-a atins de sicriu, iar cei ce-l duceau s-au oprit. Și a zis: Tinere, ție îți zic, scoală-te.
15. Și s-a ridicat mortul și a început să vorbească, și l-a dat mamei lui.
16. Și frica i-a cuprins pe toți și slăveau pe Dumnezeu, zicând: Prooroc mare S-a ridicat între noi și Dumnezeu a cercetat pe poporul Său.

Nu poți să nu te întrebi de ce tânărul din Evanghelia de astăzi se afla în coșciug, de ce oare inima acelei femei, și așa profund marcată de pierderea soțului, trebuia să fie zdrobită și de o durere de aceasta ce nu poate fi cuprinsă în cuvinte. Sunt momente în care conștiința noastră omenească pierde coerența logicii sau altfel spus, sunt momente în care logica noastră omenească nu mai poate cuprinde realitatea, refuză să accepte realitatea. Și acest *De ce ?* pe care ni-l punem frecvent în mintea noastră și ca o eternă întrebare, dar și ca un mod de a ne exprima nemulțumirea față de ceea ce se petrece cu noi..., acest

totul altă perspectivă. De aceea, cu adevărat, fiecare dintre noi poate recunoaște că marile cumpene ale vieții sale i-au adus și mari schimbări în percepție de până atunci a vieții. Ne oferă o altă perspectivă și o altă înțelegere a ceea ce suntem, a ceea ce trebuie să fim și mai ales a ceea ce Dumnezeu așteaptă de la noi ca să fim.

Iată, nu știm de ce boală a suferit tânărul acela și nici nu ni se oferă cauza care a generat moartea. Pentru că, cu alt prilej, când Mântuitorul este întâmpinat de un orb din naștere, răsare întrebarea: *Doamne, cine a greșit ? A greșit el, Au greșit părinții sau a greșit altcineva de s-a născut orb, de se află în starea acesta ?* Și răspunsul dat de Mântuitorul arată că mai presus de balanța noastră care stăruie în minte a faptelor bune și rele pe care le facem, lucrează și voia lui Dumnezeu și iubirea lui Dumnezeu: *S-a născut orb*, le zice Mântuitorul, *pentru ca întru el să se arate lucrurile lui Dumnezeu.* Și în scurt timp, orbul acela a văzut lumina zilei.

Iată că Mântuitorul Iisus Hristos de data aceasta nu a mai oferit explicații. Am putea spune că omenescul din El L-a copleșit. O situație oarecum asemănătoare cu aceea a morții lui Lazăr, când omenescul din ființa Sa s-a pus în evidență prin lacrimi: a plâns la mormântul lui Lazăr, deși doar peste câteva clipe avea să-l readucă la viață.

Această ruptură între viață și moarte întotdeauna provoacă mare jale, iar când ea se petrece înainte de vreme e și mai multă jale. Pe toți ne preocupă gândul morții. Fiecare se gândește la existența sa, de cele mai multe ori, refuzând acest gând, dar totuși el stăruie în mintea noastră. Nu poți ca atunci când conduci pe ultimul drum pe cineva, să nu fii tu însuși răscolit, gândindu-te la ceea ce se va întâmpla cu tine mai devreme sau mai târziu. Gândul acesta al morții pune în față o chestiune profundă, extrem de importantă: problema sensului, a rostului existenței noastre pământești. De ce trăim și de ce murim ? Desigur, din punct de vedere spiritual lucrurile capătă o altă perspectivă.

(continuare în numărul viitor)

Pr. Mihai Mărgineanu

De ce limitează puterea noastră de a accepta ceea ce ni se întâmplă.

Există dureri și dureri. Dar durerea și suferința rămân un exercițiu necesar pentru ridicarea noastră sufletească, rămân mijloace prin care mai mult ne putem apropia de Dumnezeu și mai mult putem înțelege ce vrea sau ce așteaptă Dumnezeu de la fiecare dintre noi. De aceea, cu cât durerea este mai mare cu atât aduce cu sine mai multă înțelegere, mai multă înțelepciune. Un preot care a suferit cumplit în temnițele comuniste spunea acest lucru: *Micile suferințe și micile nedreptăți întotdeauna stărnesc în noi și revoltă, și indignare, și dorința de a răspunde cu aceeași monedă. Marile suferințe, marile dureri, marile nedreptăți ne descoperă în suflet extraordinara putere a iertării și a iubirii.* Atunci când treci printr-o astfel de răscolitoare și cutremurătoare clipă, nu poți să nu îți îndrepti gândul către Dumnezeu și dintr-o cu

SĂRBĂTOAREA SFINTEI PARASCHEVA
—2009—

A devenit o frumoasă tradiție ca în fiecare an, sărbătoarea Sfintei Parascheva să aducă, la Iași, credincioși din toate colțurile țării, dar și din afara ei. În ciuda vremii deosebit de reci, ne-a bucurat numărul mare de pelerini care au venit în cetatea Iașului pentru a o cinste pe Sfânta Parascheva.

În aceste zile de sărbătoare a capitalei Moldovei, am avut și bucuria de ne închina la moaștele Sfântului Ierarh Vasile cel Mare aduse în procesiune de la Mănăstirea Trei Ierarhi din Iași.

Duminică, 11 octombrie, moaștele celor doi sfinți s-au întâlnit într-o comuniune prilejuită de tradiționalul pelerinaj, "Calea Sfinților", pe străzile din



centrul Iașului. După impresionantul pelerinaj la care au participat mii de pelerini, precum și mulți creștini din parohia noastră, moaștele celor doi sfinți au fost așezate sub baldachinul special amenajat lângă Catedrala Mitropolitană, pentru a fienerate de creștini adunați pentru rugăciune.

Cu ajutorul tinerilor, ca și în anii trecuți, parohia noastră a organizat o amplă acțiune în seara de luni spre marți la ora 23.00 pentru a oferi celor ce stăteau la rând hrană caldă, ceai și dulciuri (circa 300 de pachete). Am dorit să arătăm prin ospitalitatea noastră tradițională cum putem pune în lucrare pilda de dăruire și omenie pe care ne-a lăsat-o Sfânta Cuvioasa Maică Parascheva cea iubitoare de străini.

Mulțumim tuturor celor care s-au implicat alături de Părintele Paroh Mihai Mărgineanu și a doamnei preotese Gabriela pentru organizarea acestei frumoase acțiuni filantropice: familiilor Gheorghe și Angela Avram, Cristian Miron, Petru și Ecaterina Pătrașcu, Cătălin și Iulia Rădeanu, cu cei doi copii Maria și Andrei, Ioan Munteanu, domnișoarei Iuliana Nechita, precum și tinerilor



entuziaști: Ionela, Roxana și Gheorghică Buhuș, Alina Toma, Petrică Tărăboi, Gabriel Diaconu, Dragoș Vasiliu, Robert-Ioan Burlacu, Cătălin-Sorin Radu, Ramona-Maria Zaharia, Lucian Crăciunescu, Cornel Călugăru, Irina Iftimie, Daniela Matachi, Cosmin Vinătoru, Ionuț Stoian, Antonia, Damiana și Cosmina Mărgineanu, Constantina Sandu.

(continuare în p. 4)